



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į TELŠIŲ APYLINKĖS TEISMO MAŽEIKIŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2019 m. birželio 21 d. Nr. 35P-28-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2019 m. birželio 10 ir 13 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė–Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Alina Dokutovičienė ir teisininkė Eglė Zakrienė.

Dalyvavo nariai: Margarita Dobrynina, Danutė Gasiūnienė (nedalyvavo birželio 13 d. posėdyje), Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė (birželio 10 d. dalyvavo nuo 9 iki 10.00 val. ir nuo 11.15 iki 16.20 val.), Jolanta Malijauskienė (birželio 10 d. posėdyje dalyvavo nuo 9.25 val.), Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys – Telšių apylinkės teismo pirmininkė Daiva Maneikienė (birželio 10 d. nuo 14.30 iki 14.45 val.); Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (dalyvavo birželio 10 d. posėdyje nuo 10.15 iki 11.10 val.).

Pretendentai į Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmų teisėjo pareigas:

- | | |
|-----------------------|-------------------------|
| 1. Dainius Gecevičius | 4. Donata Šimkutė |
| 2. Diana Jakubėnė | 5. Gerutis Varanavičius |
| 3. Jolanta Jasutienė | 6. Jūratė Žemgulienė |

Teisėja, pageidaujanti persikelti į Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmus:

1. Daiva Maneikienė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., taip pat atsižvelgusi į Telšių apylinkės teismo pirmininkės Daivos Maneikienės nuomonę, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais) ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą.

Atrankos komisija pažymi, kad šioje atrankoje nedalyvavo ir vadovaujantis Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 punktu buvo įvertintas nedalyvaujant pretendentas Gerutis Varanavičius.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinių lenteles,

vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Dainių Gecevičių už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Gerutį Varanavičių už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Jolantą Jasutienę už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Daivą Maneikienę už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų);

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Dainius Gecevičius	1,5	9	15	9	1,2	2,4	17	16,6	71,7
Gerutis Varanavičius	10	9,8	20	4,8	1	1,2	12,4	11,6	70,8
Jolanta Jasutienė	2,5	8,29	10	7,57	2	3,14	15,71	15,71	64,92
	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijus								
	1	2	3	4	5				
Daiva Maneikienė	0	32,14	13,29	9,14	18,57				73,14

Atrankos komisijos vienbalsiai (šešiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų) tinkamiausiu pripažintas pretendentas **Dainius Gecevičius** nuo 2014 m. balandžio iki šiol dirba teisėjo padėjėju Plungės apylinkės teismo Plungės rūmuose (iki 2017-12-31 Plungės rajono apylinkės teismas), nuo 2011 m. vasario mėn. iki 2014 m. balandžio mėn. dirbo teisėjo padėjėju Klaipėdos miesto apylinkės teisme. Nuo 2014 m. yra aktyvus Plungės teisininkų asociacijos narys. Atrankos komisijai pateiktas duomenimis, dirbdamas teisėjo padėjėjo pareigose, pretendentas yra sukaukęs didelę ir įvairiapusę darbo su visų rūšių bylomis (civilinėmis, baudžiamosiomis, administracinių nusižengimų) patirtį. Taip pat yra dirbęs ir ikiteisminio tyrimo funkcijas atliekančių teisėjų padėjėju, tad turi ikiteisminio tyrimo darbo patirties. D. Gecevičius taip pat turi nemažą administracinio darbo teisme patirtį, sukauptą vykdant tiek tiesioginius teismo vadovų nurodymus, tiek teismo organizacinės veiklos priežiūros planuose jam pavestas užduotis. Pretendentas yra atlikęs įvairius patikrinimus, rinkęs bei apibendrinęs reikalingą informaciją ir pateiktomis išvadomis prisidėjęs prie teismo veiklos efektyvumo gerinimo, išmano ir teismo raštinės darbą. Jo rengiamų procesinių dokumentų projektai atitinka rekomenduojamų teismų procesinių sprendimų kokybės standartų reikalavimus, yra aiškūs, išsamūs, tinkamai argumentuoti, motyvai paremti aktualia teismų praktika, į kurią jis ypač kruopščiai gilinasi. Dėl tokio teisėjo padėjėjo požiūrio į darbą teisėjai, su kuriais dirbo pretendentas, ne kartą yra išsakę pagyrimų. Dainius Gecevičius kelia savo profesinę kvalifikaciją dalyvaudamas įvairiuose seminaruose ir mokymuose. Jo kaip valstybės tarnautojo tarnybinė veikla buvo vertinama tik gerai ir labai gerai. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu), rusų (C1 lygiu) kalbas. Jo žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2019 m. vasario 12 d. metu įvertintos aštuoniais balais. 2014–2018

m. Dainius Gecevičius buvo teismo antikorupcinės komisijos narys ir jo indėlis šios komisijos veikloje buvo reikšmingas bei profesionalus. Ne vienerius metus spalio 25-ąją, minint Konstitucijos dieną, Lietuvos teismuose vykstančių nemokamų teisinių konsultacijų metu Dainius Gecevičius dalyvauja susitikimuose su visuomenės atstovais ir teikia teises konsultacijas. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose Dainius Gecevičius apibūdinamas kaip mandagus, kultūringas, taktiškas, santūrus ir tolerantiškas, savo nuomonę reiškiantis apgalvotai ir korektiškai, visada įdėmiai išklausantis kito asmens nuomonę. Atrankos komisijos posėdžio metu pretendentas argumentuotai ir motyvuotai atsakė į jam pateiktus klausimus ir paliko ramaus, motyvuoto, taktiško ir nuoseklaus žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, įvertinus pretendento profesinę patirtį ir kompetenciją bei jo asmenines ir dalykines savybes galima teigti, kad Dainius Gecevičius turi visumą duomenų, kurie leistų jam būti apylinkės teismo teisėju.

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ tinkamiausiu pripažintas pretendentas **Gerutis Varanavičius** nuo 2013 m. kovo mėn. yra įrašytas į Lietuvos praktikuojančių advokatų sąrašą ir iki šiol yra advokatas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi dvidešimt aštuonerius teisinio darbo stažo metus, iš jų beveik dvidešimt teisėjo darbo stažo metų, kuriuos įgijo nuo 1992 m. balandžio mėn. iki 2012 m. vasario mėn. eidamas teisėjo pareigas Kauno miesto apylinkės teisme (nuo 2013-01-01 Kauno apylinkės teismas), taip pat dirbo Kauno technologijos universiteto juriskonsultu ir lektoriumi. Gerutis Varanavičius, kaip buvęs teisėjas, yra atleistas nuo pretendentų į teisėjus egzamino. Pretendentas nurodo mokantis rusų ir lenkų kalbas, turintis anglų ir vokiečių kalbų pagrindus, esantis Tarptautinės policijos asociacijos narys, Nacionalinio praktinio šaudymo federacijos narys, ilgą laiką ėjo šios organizacijos Tarybos nario pareigas, turintis mokslinės-pedagoginės patirties – dėstė teisės pagrindus Kauno technologijos universitete (nuo 1985 m. sausio mėn. iki 1992 m. balandžio mėn.). Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Gerutis Varanavičius yra charakterizuojamas kaip ramus, korektiškas, pareigingas, savarankiškas, visiškai atsidavęs savo profesijai, jaučiantis atsakomybę, gerbiantis žmogų. Atrankos komisijos nuomone, pretendento Geručio Varanavičiaus gyvenimiška ir darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jam sėkmingai eiti Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos (6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Jolanta Jasutienė**. Pretendentė nuo 2009 m. balandžio mėn. iki šiol dirba Klaipėdos miesto savivaldybės administracijoje, nuo 2016 m. sausio mėn. yra Teisės skyriaus vyresnioji patarėja (yra dirbusi Teisės skyriaus vyr. specialiste ir vedėjo pavaduotoja, Viešųjų pirkimų skyriaus vedėja), nuo 2007 m. iki 2009 m. yra dirbusi privačių įmonių teisininke, nuo 2008 m. rugsėjo mėn. iki 2009 m. balandžio mėn. dėstė socialinių mokslų kolegijoje. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Jolanta Jasutienė atstovauja Klaipėdos miesto savivaldybei ir administracijai tiek bendrosios kompetencijos, tiek administraciniuose teismuose, rengia ieškinius, atsiliepimus ir kitus procesinius dokumentus, jos tarnybinė veikla 2010, 2012, 2013, 2015, 2017 ir 2018 m. įvertinta labai gerai. Jolanta Jasutienė apibūdinama kaip patikima, atsakinga, kruopšti, pareiginga, gebanti tinkamai planuoti ir organizuoti savo darbą, imli naujovėms, pasižyminti aukšta profesine kultūra, strateginiu mąstymu, sąžiningumu, aštriu protu. Taip pat nurodama, kad pretendentė geba operatyviai priimti sprendimus, profesionaliai ir operatyviai teikti konsultacijas, padeda šalims išspręsti kilusias problemas taikiai, jai pavestas užduotis atlieka laiku ir tinkamai. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. birželio 10 d. metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir mokymuose, mokanti anglų (3 lygiu), vokiečių (3 lygiu) ir rusų (1 lygiu) kalbas. Atrankos komisijos posėdžio metu pretendentė argumentuotai ir motyvuotai atsakė į jai pateiktus klausimus, paliko ramaus ir nuoseklaus žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Jolantos Jasutienės profesinės žinios, darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jai sėkmingai eiti apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai (šešiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pripažinta persikelti į Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmus pageidaujanti Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėja **Daiva Maneikienė**. Daiva Maneikienė teisėjo pareigas eina nuo 2015 m. spalio mėn. ir nagrinėja baudžiamąsias, civilines ir administracinių nusižengimų bylas, taip pat nuo 2018 m. vasario mėn. eina Telšių apylinkės teismo pirmininko pareigas. Iš Atrankos

komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Daivos Maneikienės profesinę veiklą matyti, kad teisėja (2016–2018 m.) išnagrinėjo 120 baudžiamųjų bylų, iš jų 53 priimtas nuosprendis; 1498 civilines bylas, iš jų 718 bylų priimtas sprendimas; 262 administracinių teisės pažeidimų / nusižengimų bylas, 13 ikiteisminio tyrimo dokumentų; 78 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese; 190 prašymų civilinių bylų vykdymo procese; 26 prašymus administracinių teisės pažeidimų / nusižengimų bylų vykdymo procese. Baudžiamųjų bylų priimtų ir apskųstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai, 10 teisėjos priimtų nuosprendžių buvo pakeisti. Civilinėse bylose per 2016–2018 m. laikotarpį vienas teisėjos sprendimas pakeistas bei vienas panaikintas, teisėjos priimtų sprendimų stabilumo rodiklis buvo artimas šalies apylinkių teismų rodikliui (teisėjos – 99,93 %; apylinkių teismuose – 99,66 %), aukštesnis teisėjos apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis, lyginant su atitinkamu šalies vidurkiu (teisėjos 90 %; apylinkių teismuose – 85,24 %). Administracinių teisės pažeidimų / nusižengimų bylų apskųstų nutarčių / nutarimų stabilumo rodiklis buvo žemesnis už šio rodiklio vidurkį apylinkių teismuose (teisėjos – 75 %; apylinkių teismuose – 87,59 %), priimtų nutarčių / nutarimų stabilumo rodiklis artimas šalies apylinkių teismų vidurkiui (teisėjos 99,24 %; apylinkių teismuose – 99,30 %), 2 nutarimai panaikinti, trys pakeisti. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjos Daivos Maneikienės veiklos vertinimą 2017 m. lapkričio mėn. išvadoje bylų vilkinimo faktų teisėjos darbe nenustatė. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė nuo 2016 m. kovo 1 d. iki 2017 m. kovo 1 d. laikinai ėjo Akmenės rajono apylinkės teismo (nuo 2018-01-01 Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmai) pirmininko pareigas, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė, nuo 2016 m. iki 2019 m. gegužės aktyviai dalyvavo nacionaliniuose teisėjams organizuotuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Pažymima, kad ji nuolat organizuoja šviečiamuosius renginius, aktyviai prisideda prie teismo įvaizdžio gerinimo bei stiprinimo. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B1 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas. Daiva Maneikienė apibūdinama kaip profesionali, pareiginga, kruopšti, atsakinga teisėja, gebanti tinkamai ir efektyviai planuoti savo darbo laiką, nebijanti atsakomybės ir iššūkių, pasižyminti geromis profesinėmis žiniomis ir praktiniais įgūdžiais. Atrankos komisijos nuomone, kiekybiniai ir kokybiniai profesinės veiklos rodikliai, kiti duomenys Daivos Maneikienės atrankos dokumentuose ir pokalbis su pretendente, taip pat jos dalykinės ir asmeninės savybės, turimi įgūdžiai, patirtis apibūdina ją kaip tinkamą pretendentę Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmų poreikį, daro išvadą, kad Dainius Gecevičius, Gerutis Varanavičius, Jolanta Jasutienė ir Daiva Maneikienė yra tinkamiausi pretendentai Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Margarita Dobrynina

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Aistė Žilinskienė